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Cet examen comporte 5 pages.
La documentation est libre.

Tous les appareils connectés sont strictement interdits ! r

Entourez la bonne réponse et, le
cas échéant, indiquez la ou les
bases légales sur la ligne

QUESTIONS A CHOIX MULTIPLES (30 points) reaErkE A cElaffet

Question 1 (5 points) glg

Paolo, 67 ans, marié, touche une rente de vieillesse de I'AVS et de la prévoyance professionnelle. Sa
femme Ana, 4gée de 62 ans, n'a jamais exercé d'activité lucrative. Paolo décéde subitement.

Leurs fils Antoine, 19 ans, vit encore a la maison et termine un apprentissage de tailleur de pierre en 4¢
année. Son entreprise est tres généreuse et le rémunére CHF 2'700.00 par mois.

Quelles prestations les assurances sociales verseront-elles a la famille de Paolo aprés son déces ?

a) Une rente de veuve de I'AVS et une rente de veuve de la prévoyance professionnelle pour Ana et
une rente d'orphelin de I'AVS et de la nrévovance orofessionnelle pour Antoine.

T (AVS-

X @ Une rente de veuve de I'AVS et de la prévoyance profeséionnél/lte pour Ana()et line rente d'orphelin
P

de la prévoyance professionnelle pour Antoine. A
Y WLPP
c) Aucune prestation car Paolo était déja a la retraite.

d) Unerente de veuve de I'AVS et de la prévoyance professionnelle pour Ana uniquement car Antoine
est majeur.




Sur quelle(s) base(s) légale(s) fondez-vous votre réponse ?
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Question 2 (5 points) ,L‘f)

Le malin du 4 septembre 2024, Oriane a souffert de vives douleurs du c6té droit de son abdomen. Elle
a di étre hospitalisée pour une crise de calculs dans la vésicule biliaire. Oriane a d( étre opérée en
urgence pour une cholécystectomie (ablation de la vésicule biliaire). Elle a pu quitter I'hopilal que le
8 seplembre 2024 au soir. Oriane a regu la facture de 'ambulance avec laquelle elle a été amenée a
I'hépital (CHF 800.00) et une copie de la facture de I'hopital (CHF 10'000). Oriane ayant choisi la
franchise maximale dans le modéle de I'assurance de base se demande combien elle doit payer de sa

poche ?

a) Oriane devra payer CHF 3'675.00.
b) Oriane devra payer CHF 3'600.00.
x @ Oriane devra payer CHF 3'275.00.
d) Oriane devra payer CHF 3'975.00.

Sur quelle(s) baseés) légale(s) fondez-vous votre réponse ?
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Question 3 (4 points) "'06 bl (/4/‘(01 + '{0(( MMGJ

En 2019, Louisa, alors étudiante sans activité lucrative, a été victime d'un accident de ski. Elle s’est
mordue violemment a la lévre et a di avoir des points de suture a I'hopital. Trois dents ont été brisées
et soignées en urgence chez le dentiste. A I'époque, elle n'a pas effectué les démarches pour la prise
en charge, mais souhaite les effectuer maintenant.

Qui prend en charge les frais médicaux et dentaires de Louisa ?

a) Louisa n'est pas assurée contre les accidents car elle ne travaille pas. ~> /"‘W - LAMe |
b) Louisa aurait di agir avant, le droit au remboursement des prestations se prescrit par 5 ans.
c) Les frais sont couverts par son assurance-maladie, y compris les soins dentaires. 2 /cw./

X @ Les frais sont couverts par son assurance-maladie, hors frais dentaires qui restent a sa charge

Sur quelle(s) base(s) légale(s) fondez-vous votre réponse ?
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Question 4 (4 points) H

Karim a travaillé pour la sociélé Importexporl SA et a élé affilié auprés de la caisse de pension B, de
2007 a 2020. En moyenneh%u?l&agné CHF 100'000.00 par année. En mars 2019, il a été en arrél de
travail a cause d'un burh-out durant ifois"mois. En juin 2020, un autre certificat attestant d'une incapacité
de travail totale d'une durée indéterminée en raison d'une arthrose du genou gauche lui a été délivré.
Son employeur I'a licencié avec effet au 31 décembre 2020, dans le respect des prescriptions légales.
En 2024, il a éé reconnu invalide par I'Al en raison de ses lroubles au genou, une rente entiére lui étant
octroyée depuis le 1% juin 2021. Quelle affirmation est-elle correcte ?

a) Le moment déterminant pour la caisse de pension est juin 2020, Karim n'aura pas droit a une rente
de prévoyance professionnelle, faule de connexité matérielle et temporelle.

b) Le moment déterminant pour la caisse de pension est juin 2021, la caisse de pension se base sur
" la décision de I'Al, Karim aura droit & une rente de la prévoyance professionnelle.

@ Le moment déterminant pour la caisse de pension est juin 2020, Karim aura droit a une rente dela
prévoyance professionnelle.

d) Le moment déterminant pour la caisse de pension est juin 2021, Karim n'aura pas droit a une rente
de la prévoyance professionnelle, car il n’est plus assuré & ce moment-la.

Sur quelle(s) base(s) légale(s) fondez-vous votre réponse ?
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Question 5 (3 points) Q,

Aline est employée de I'Elat de Vaud comme secrétaire depuis trois ans. Elle réalise en moyenne un
revenu annuel de CHF 71'000. Avec son compagnon, ils sont partis faire de la plongée aux iles Poor
Knights en Nouvelle-Zélande. Aline a eu trés mal aux oreilles a la suite de ses nombreuses escapades
en eaux profondes. Elle a consulté un médecin généraliste sur place qui lui a prescrit des antibioliques
et des gouttes pour les oreilles qu'Aline a achetés immédiatement. Par ailleurs, Aline souhaite améliorer
ses performances durant la plongée et pour cela elle a trouvé sur place une physiothérapeute qui
pratique de la physiothérapie respiratoire. Winsan—
Uy ienn

A la prise en charge de quelles preslations par I'assurance-maladie Aline pourra-t-elle prétendre ?
a) Aline a droit a la prise en charge de toutes les prestations.
Aline n'a pas droit a la prise en charge des prestations pergues a I'étranger.

v @ Aline a droit & la prise en charge de la facture du médecin généraliste ainsi que de médicaments
prescrits.

d) Aline n'a pas droit a la prise en charge des prestations puisqu'elle n'a pas d'assurance
complémentaire pour les voyages.

Sur quelle(s) base(s) légale(s) fondez-vous volre réponse ?
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Question 6 (3 points) {75

Francesco est cuisinier dans un restaurant étoilé a Lausanne. Désireux de prendre une pause pour
effectuer un voyage avec ses amis, il vient de résilier son contrat de travail. Il s'interroge sur ce qu'il
adviendra de son avoir de prévoyance.

—

a) Son avoir reste dans la caisse de pension de son employeur actuel tant qu'elle n'a pas de nouvel
employeur.

b) Son avoir doit lui &tre versé en espéces puisqu'il quitte la Suisse, sauf s'il reste dans un pays
UE/AELE > Junx

c) Son avoir peut lui étre versé en espéces pour financer son voyage Ny

Son avoir doit étre transféré sur un compte de libre passage dés la fin des rapports de travail.

Sur quelle(s) base(s) légale(s) fondez-vous votre réponse ?

Question 7 (3 points) O(g

Guilherme est atteint d'un cancer de prostate. A cause de cette maladie, il est en incapacité de travail
depuis le 21 juin 2022, Les traitements ont été efficaces, mais en raison d'une fatigue persistante, il est
a ce jour toujours en incapacité de travail a 100 %. Son médecin traitant estime qu'il pourra, si tout
continue de bien se paséer. reprendre son activité habituelle a 50 % dés le 1¢ juillet 2025, puis @ 100 %
dés le 1¢ janvier 2026. Quelle affirmation est correcte dans cette situation ?

a) Guilherme a droit & une rente entiere de I'assurance-invalidité depuis le 21 juin 2022.
b) Guilherme a droit & une rente entiére de l'assurance-invalidité depuis le 1¢" juin 2023. >
c) Guilherme a droit & une rente entiére de I'assurance-invalidité depuis le 21 juin 2023.

d)!) Guilherme n'a pas droit a une rente de l'assurance-invalidité car I'atteinte a sa santé n'est que
provisoire et il va pouvoir reprendre son activité habituelle.

Sur quelle(s) base(s) légale(s) fondez-vous volre réponse ?

Question 8 (3 points) _’5

Victor, 47 ans, domicilié a Versoix, est magon. Dans le cadre de son emploi, il doit quotidiennement
porter des charges trés lourdes. Le 2 mai 2023 alors qu'il se trouvait sur son lieu de travail, un chantier,
en voulant soulever un seau de vingt-cing kilos, ses muscles rotateurs de I'épaule ont laché. Quelle

affirmation est-elle correcte ?
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@ Dans ce cas, il ne s'agit pas d'un accident car il s'agit d'un événement habituel. "(/&M
b) Dans ce cas, il s'agit de l'usure des muscles a cause du travail, c'est une maladie professionnelle

c) Dans ce cas, il ne s'agil pas d’un accident car Victor a soulevé ceft

d) Dans ce cas, il s'agit d'un accident car Viclor a fait un faux mouvement. %/

Sur quelle(s) base(s) légale(s) fondez-vous votre réponse 7
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Il. CAS PRATIQUE (30 points)

CONSIGNES POUR LE CAS PRATIQUE

NI N e e ————

1. Sur tous les feuillets utilisés, veuillez inscrire votre numéro d’identification en chiffres et en toutes
lettres.

2. Pour chaque question, formulez votre réponse en syllogismes complets (majeure, mineure,
conclusion). Expliquez chaque étape du raisonnement de maniére succincte. Dans votre rédaction,
vous pouvez faire des renvois a vos propres propos pour éviter des répétitions. N'oubliez pas de dater
précisément les délais, de conclure pour chaque question posée et de calculer les prétentions lorsque
I'énoncé le permet.

ENONCE DU CAS PRATIQUE

Timothée est employé en tant que comptable par la fiduciaire Blackjack SA située A Genéve depys le
1e janvier 2015. Cette entreprise n'a pas conclu d'assurances perte de gain en favegur de son pergbnnel.
Le salaire mensuel de Timothée s'éléve a 7'200 CHF payé 12 fois I'an. Il est pere dlune petite fil)é Sarah,
qui a malheureusement une santé fragile. Sarah a contracté deux grippes en janvier et février dernier.
Les deux fois, son pére s'est absenté trois jours de son travail afin de prendre soin d’elle, sa mére
chirurgienne ne pouvant que trés difficilement s'absenter du travail. Par la suite, en mars, Sarah a
attrapé une anging. Timothée a cette fois manqué deux jours de travail pour la soigner. Fin mars encore,
Sarah a eu uhe insolation, raison pour laquelle Timothée a manqué deux jours de travail
supplémentaires| Durant chaq0g absence, Timothée a été au bénéfice d'un congé au sens de I'art. 329h
co. 73 Mwb&g e 7 (uwsdicine”

e charge de maniére volontaire.—§ Jras
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Timothée est licencié de maniére ordinaire le 15 avril 2025. En raison d'une indigestion du 29 avril au 247/ - d
o4

mai 2025, Timothée n'a pas pu venir au travail et a fail parvenir a sa cheffe un certificat médical attestant
de son incapacité. Peu apreés, il s'est absenté du travail pour s’occuper de Sarah, qui a été a nouveau
atteinte d’une angine les 12 et 13 mai derniers. L'angine a fini par avoir raison de Timothée, qui est
finalement resté au lit les 14, 15 et 16 fpai derniers sur conseil de son medeci i

Répondez aux questions syivantes : wadgdue 1) T4 ,)]CZ cC

b | %
A. Déterminez I'échéance du coﬂlrat de travail liant Timothée a Blackjack SA.

B. Déterminez le droit au salaire de Timothée pendant ses périodes d'absence durant le délai de
congé au sens strict (résultats chiffrés attendus).

A
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